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Vraag Antwoord Scores 

33 maximumscore 2 
Foto 1 hoort bij periode b (= 1946-1950). 
Foto 2 hoort bij periode c (= vanaf 1950). 
Foto 3 hoort bij periode a (= 1942-1946). 
Foto 4 hoort bij periode b (= 1946-1950). 
Foto 5 hoort bij periode a (= 1942-1946). 
Foto 6 hoort bij periode b (= 1946-1950). 

indien zes antwoorden juist  2 
indien vijf of vier antwoorden juist  1 
indien minder dan vier antwoorden juist 0 

Opmerking 
Bij foto 1 mag het antwoord periode a (1942-1946) ook goed gerekend 
worden. 

Europa en de wereld (1945-1989) 

34 A 

35 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat dit bericht toen niet in de Oostbloklanden 
gepubliceerd kon worden, omdat er in deze landen geen vrijheid van 
meningsuiting/persvrijheid was / omdat er sprake was van een 
communistische dictatuur. 

36 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is (een van de volgende): 
Er is sprake van continuïteit, want bij beide gebeurtenissen worden de 
opstanden met geweld onderdrukt door de Sovjet-Unie/het Rode Leger / 
want het ondergraven van de macht van de Sovjet-Unie wordt niet 
geaccepteerd. 
of 
Er is sprake van verandering, want tijdens de Hongaarse Opstand vielen 
alleen Russische tanks/troepen Hongarije binnen/bij de Praagse Lente 
deden ook tanks/troepen uit andere Warschaupactlanden (waaronder 
Hongarije) mee / want de Sovjet-Unie greep later in. 

Opmerking 
Alleen als na een keuze een juiste, bijpassende verklaring volgt, wordt 
1 scorepunt toegekend. 
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 37 maximumscore 2 
• (bewering) 3 1 
• (bewering) 5 1 
 

 38 maximumscore 2 
zin 1: Tweede Kamer 
zin 2: Eerste Kamer 
zin 3: Beatrix 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 39 B 
 

 40 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Met ‘ná de oorlog’ wordt bedoeld (na) de Tweede Wereldoorlog 1 
• De internationale situatie die bedoeld wordt, is de machtsstrijd/de 

Koude Oorlog/de wapenwedloop tussen de Verenigde Staten/het 
kapitalisme enerzijds en de Sovjet-Unie/het communisme anderzijds 
(wat als een dreiging werd ervaren/zou kunnen leiden tot een nieuwe 
oorlog)  1 

 
 

Door de tijd heen 
 

 41 maximumscore 2  
periode leider gebeurtenis 
1928-1953 3 (= Stalin) a (= Blokkade van Berlijn) 
1953-1964 1 (= Chroesjtsjov) b (= bouw van de Berlijnse Muur) 
1985-1991 2 (= Gorbatsjov) c (= val van de Berlijnse Muur) 

 
indien zes antwoorden juist  2 
indien vijf of vier antwoorden juist  1 
indien minder dan vier antwoorden juist  0 
 
 


